

致敬白衣天使 传递温暖关怀

安庆市立医院举行“5.12”国际护士节表彰大会

5月8日下午,在第114个国际护士节来临之际,安庆市立医院举行以“关爱护士队伍,守护人民健康”为主题的“5.12”国际护士节表彰大会。院领导班子、全体护士长及护士代表、临床医技科室和党政后勤科室负责人齐聚一堂,共同庆祝这一属于护理工作者的节日。

党委副书记、院长刘建代表院领导班子向全院护理人员致以节日的问候和崇高的敬意。他指出,过去一年,在院党委的坚强领导下,护理团队锐意进取,在临床服务、教学科研及质量管理等方面取得了显著成绩。他强调,当前国家正深入推进

“健康中国2030”战略,护理工作主要主动适应新形势,在优化服务、提升质量、改善患者体验中发挥更大作用。他对护理工作提出三点希望:一是强化政治引领,凝聚实干力量;二是发展护士队伍,改善护理服务;三是围绕优质服务,提升护理质量。

党委书记钟胜宣读了表彰决定,他勉励全院护理人员继续弘扬南丁格尔精神,践行“严谨、创新、团结、奉献”的院训,以精湛技术筑牢护理根基,以人文关怀温暖患者心灵,以创新思维拓展服务内涵,努力满足人民群众日益多元化的健康需求。随后获奖集体和个人代表依次

登台接受表彰。

会上,医院举行了“互联网+护理服务”启动仪式。与会人员共同观看宣传视频,深入了解该服务的创新模式、服务流程及便民优势。副院长乔锐为首批“互联网+护理服务”团队医护代表颁发结业证书,标志着医院“互联网+护理服务”正式进入全面实施阶段。这一创新举措将有效延伸护理服务半径,让患者足不出户即可享受专业、便捷的护理服务。

表彰大会结束后,医院特别邀请安庆市第六人民医院心理咨询与治疗中心专家团队,为护理人员开展“看见·倾听·从心出发”团体心理辅导

专项培训。活动通过破冰游戏、互动体验、减压训练和心得分享等环节,帮助护士释放压力、调节情绪。参与者纷纷表示,培训不仅提升了心理调适能力,更增强了团队凝聚力,为今后的工作注入了新的动力。

此次护士节活动,既是对护理人员无私奉献的礼赞,也体现了医院对护理队伍身心健康的深切关怀。未来,安庆市立医院将继续以“关爱护士队伍”为抓手,深化优质护理服务内涵,提升护理服务质量,为守护人民群众健康和推动区域医疗高质量发展贡献更大力量。

周海晏 操敏



5月30日,安庆市立医院党委委员、副院长朱娟带领儿科等科室一行16人先后前往市社会(儿童)福利院、起点特殊教育学校开展慰问义诊活动,在六一前夕为孩子们送去温暖与健康关怀。图为儿科技术专家李晓春(中)正为孩子们做健康检查。

龙皖江 摄

组织无偿献血 践行社会责任

5月27日,市立医院组织开展了“皖美担当 奉献有我”主题无偿献血活动。此次活动得到了全院医务工作者的积极响应,共有130余名医务人员参与献血,累计献血量达32600毫升,充分展现了医务人员奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

活动现场秩序井然,献血人员在志愿者的引导下,依次完成信息登记、健康检查、血液初筛等流程。为确保活动顺利进行,现场还设置了献血服务专班,为献血者提供全流程保障服务。很多医务人员都是利用工作间隙前来献血,献完血后立即返回工作岗位。

“这已经是我第12次参加献血了。”血液内科吴有智医生表示,“作为血液科医生,我比常人更了解血液对患者的重要性。在临床上,我们经常遇到血液病患者、高危产妇、外伤患者等急需用血的病例,每一袋血液都可能挽救一个生命。”吴医生呼吁更多人加入到无偿献血的行列中来。

活动现场也不乏首次献血的年轻医护人员。一位00后护士在完成献血后激动地说:“虽然第一次献血有点紧张,但想到自己的血液能够帮助他人,就感到特别自豪。”她小心翼翼地收好人生中的第一张献血证,脸上洋溢着幸福的笑容。

一直以来,安庆市立医院始终坚持组织无偿献血活动,以实际行动践行社会责任。该院医务科相关负责人表示,组织无偿献血活动不仅是为了缓解临床用血紧张,更是希望通过医务人员的示范作用,带动更多人参与这项公益事业。

龙皖江

医者仁心 永攀科研高峰

张焰平荣获“全国先进工作者”称号

4月28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行。大会上,安徽省共有57名全国劳动模范和22名先进工作者受表彰,其中安庆市5人受到表彰,我院消化内科主任张焰平荣获“全国先进工作者”称号。

扎根一线守初心

作为一名共产党员,张焰平始终将党建与业务深度融合。担任消化内科党支部书记期间,他带领支部连续四年获评“红旗党支部”,个人荣获“安徽省优秀党务工作者”称号。在三级医院绩效考核中,他推动科室连续三年获评“医院优秀科室”。2020年新冠疫情暴发后,他率先递交请战书,派出6名党员支援抗疫一线,并作为市级专家组成员参与救治指导,用行动诠释了“党员冲锋在前”的誓言。

精研医术攀高峰

深耕临床一线32年,张焰平以精湛技术攻克无数疑难重症。他年均完成三、四类手术400余台,疑难

危重患者救治率居全市首位,尤其在胆胰疾病微创手术、食管静脉曲张内镜治疗等领域树立行业标杆。其主导的“内镜下结扎与硬化联合治疗重度食管静脉曲张”获安徽省科技进步奖三等奖;“内镜下治疗胆总管结石”获安庆市科技进步奖二等奖;主持安庆市科研项目2项;主持卫生健康适宜技术推广项目省级1项、市级2项。近五年,以第一作者或通讯作者发表SCI及核心期刊论文21篇;获国家专利2项,其中发明专利1项,推动安庆市消化内镜诊疗技术跻身全省前列。

援建帮扶践大爱

始终心怀家国,张焰平多次投身医疗援建工作。2009年,他带队支援四川松潘县,获评“安徽省对口支援先进个人”;2017年选派团队骨干援藏,助力山南市人民医院成功创“三甲”;2022年,他响应政策号召,选派科室成员参加中国援布基纳法索医疗队,展现了援外医疗队的安徽风采。作为安庆市消化内镜质控中心主任,他还牵头制定全市诊疗规范,每年带队督导基层医院,举办国家级继教班3次,培训超千人

次,助力区域医疗水平整体提升。

育才树人薪火传

“一枝独秀不是春”,张焰平深知人才培养是学科发展的基石。作为硕士生导师,他近五年培养研究生7名、规培及进修医生20余人,所带研究生均投身三甲医院临床一线服务患者。他注重青年医师实战能力,科室骨干先后斩获“全国青年ERCP大赛总决赛亚军”“RRCF华东赛区冠军”等荣誉,其本人也连续两届获评“住培基地优秀主任”。

“医疗事业没有终点,唯有以患者为中心,不断精进技术、培养人才,才能不负信任。”面对“全国先进工作者”的殊荣,张焰平谦逊而坚定。

党委书记钟胜表示,张焰平是全院职工的楷模,医院将以此次表彰为契机,弘扬劳模精神,深化医疗改革,推进医院高质量发展,为建设健康中国贡献更大力量。

从临床一线到援建前线,从科研攻坚到教书育人,张焰平的故事,正激励着更多医务工作者在守护生命的征程上勇毅前行。

龙皖江 张冰